

Ценим добру вољу свих наших америчких пријатеља и њихове напоре да помогну. У исто време, важно је да се схвати да процес у односима Косова и Србије мора водити Европска унија. Јер Унија је финална дестинација за укључене стране. Јасно је да су активности САД такође и рефлексја изборног календара. Међутим, као што сам рекао, поздрављамо сваку помоћ, рекао је специјани представник Европске уније за дијалог Косова и Србије Мирослав Лајчак за словачки лист Правда.

Интервју је објављен у дану у ком је Лајчак стигао у посету Приштини, након које долази и у Београд. Како је најављено, са лидерима Косова и Србије разговараће о наставку дијалога који се води уз посредовање ЕУ, а који је, после скоро двогодишње паузе, обновљен у јуну, преноси Радио Слободна Европа.



На питање да ли економски односи могу створити платформу за будући дијалог Приштине и Београда, Лајчак наводи да је важно видети шта ће се десити са инфраструктурним пројектима, попут путева и железница, који су наведени у споразумима о економској нормализацији, које су Србија и Косово потписали у присуству америчког председника Доналда Трампа у Вашингтону у септембру.

"Сви ови пројекти већ постоје у плановима Уније и финансирани су. На пример, такозвани 'мировни аутопут' од Ниша у Србији до Драча у Албанији. Амерички допринос видимо као покушај уласка у процес са додатним средствима. У том случају то може бити добро. Европска комисија и САД тренутно гледају шта се може урадити", рекао је Лајчак.

Он је такође рекао да је веома опрезан када је у питању идеалан сценарио процеса дијалога Београда и Приштине, као и да се ЕУ може кретати онолико брзо колико могу и њени партнери.

"Унија није заинтересована за успоравање процеса, али није могуће ни да се он убрза. Међутим, верујем да говоримо о месецима, а не годинама. ЕУ не намеће никакав текст споразума. За нас је важно да споразуми између Београда и Приштине доведу до приближавања ЕУ, тако да су они засновани на европским стандардима. У исто време, и ово је део мог мандата, финални документ је намењен стабилизацији ситуације у региону", истакао је.

Лајчак је такође рекао да би нормализација односа између Косова и Србије била велико олакшање за Западни Балкан.

"Пре две године рекли смо да имамо три велика изазова у региону. Питање имена Македоније је решено. Ако бисмо наставили напред са нормализацијом односа између Косова и Србије, онда бисмо могли обратити пуну пажњу на питање како Босна и Херцеговина треба да функционише", закључио је.

(PCE)